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Мета дослідження – аналіз актуальності компетентності «емоційний інтелект» як однієї із клю-
чових, передбачених до формування та розвитку у здобувачів вищої медичної освіти у процесі ви-
вчення окремих предметів. Основна частина. Емоційний інтелект визначається як здатність роз-
пізнавати власні емоції та емоції інших людей і керувати ними. Аналітичні дослідження відносної 
важливості різних показників діяльності людини показують, що емоційний інтелект є третьою 
найважливішою властивістю особистості після інтелекту та сумлінності. Опанування сучасними 
знаннями щодо емоційного інтелекту є актуальною потребою кожного, чия діяльність передбачає 
взаємодію між людьми, тим більше це стосується тих професій, представники яких здійснюють 
вплив на інших осіб (як, наприклад, викладачі впливають на поведінку учнів чи здобувачів вищої 
освіти). У першу чергу, важливим є вплив викладача на емоційний стан здобувачів вищої освіти. Ва-
гомим є меседж про надзвичайну важливість професії лікаря, яку вони здобувають. Спрямовування 
емоцій студента в позитивному напрямку є важливим для покращення їх мотивації до навчання та 
продуктивності. Позитивні емоції,  передані посмішкою, мовою рухів, тембром голосу, здатні на-
правити навчальний процес в конструктивне русло. Зрештою, як відомо, гарний лікар – це той, від 
одного спілкування з яким пацієнту вже стає краще. Такі чудодійні лікарі, безумовно, є особистос-
тями, обдарованими емоційним інтелектом, або такими, що свідомо розвинули його як рису хара-
ктеру. Саме формуванню таких особистостей присвячується напрямок навчальної діяльності що-
до формування та розвитку емоційного інтелекту майбутнього спеціаліста. Отже, сучасний викла-
дач вищої школи потребує сприйняття і глибокого усвідомлення поняття «емоційний інтелект», має 
бути готовим до взаємодії зі здобувачем освіти на емоційному рівні.  
Ключові слова: Емоційний інтелект, компетентності, комунікативні навички, емоційний клімат, медична освіта. 
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Вступ 
Термін «емоційний інтелект» є продуктом 

розвитку психології і був вперше запроваджений 
у 1995 році американським психологом, визна-
ним експертом в області емоційного інтелекту 
Деніелем Гоулмананом у його книзі «Емоційний 
інтелект» [1]. Емоційний інтелект визначається 
ним як здатність розпізнавати власні емоції та 
емоції інших людей і керувати ними. Мається на 
увазі здатність усвідомлювати власні емоції, ко-
нтролювати, регулювати їх та застосовувати для 
виконання різноманітних завдань, зокрема вирі-
шення проблем. Вплив на емоції інших людей 
може полягати, наприклад, у підбадьорюванні, 
або заспокоюванні. Таким чином, вже із визна-
чення даного поняття видно, що усвідомлена 
енергія духу закономірно здатна давати конкре-
тні матеріалізовані результати усвідомлених 
власних дій та тих осіб, на емоції яких здійсню-
ється вплив. Аналітичні дослідження відносної 
важливості різних показників діяльності людини 
показує, що емоційний інтелект є третьою най-
важливішою властивістю особистості після інте-
лекту та сумлінності [2]. Ось чому всебічне ви-
вчення проблематики емоційного інтелекту сьо-
годні залишається у сфері актуальних інтересів 
сучасної психології.  

Метою даного дослідження є аналіз ролі 
емоційного інтелекту у діяльності викладача ви-
щої школи, здобувача вищої освіти та практику-
ючого лікаря. 

Обговорення результатів дослідження 
Опанування сучасними знаннями щодо емо-

ційного інтелекту є актуальною потребою кожно-
го, чия діяльність передбачає взаємодію між 
людьми, у тому числі це стосується тих профе-
сій, представники яких здійснюють вплив на ін-
ших осіб (як, наприклад, викладачі впливають на 
поведінку учнів чи здобувачів вищої освіти). 
Опанування цими знаннями для викладача ви-
щої школи означає можливість успішної продук-
тивної взаємодії як зі здобувачами вищої освіти, 
так і з колегами. Усвідомлення важливості взає-
модії з іншими людьми на рівні емоцій відкриває 
можливість застосування надзвичайно потужних 
інструментів впливу, здатних значно підвищити 
результативність спільної праці, спільних праг-
нень. У випадку вищої школи це означає резуль-
тативність процесу навчання, поглиблення 
сприйняття матеріалу замість простого заучу-
вання фактів, підвищення рівня задоволення 
здобувачів вищої освіти від самого процесу на-
вчання. До того ж, застосування інструментів 
емоційного інтелекту сприяє встановленню дові-
рчих стосунків викладача зі здобувачами вищої 
освіти. Зрештою, якщо здобувач вищої освіти 
навчається в умовах, коли викладач є особою, 
обізнаною у питаннях емоційного інтелекту, то 
майбутній спеціаліст може сприймати стиль по-
ведінки викладача, як той позитивний приклад, 
який є прийнятним для наслідування. Тобто, 
впровадження традиції обізнаності поколінь 
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спеціалістів і суспільства в цілому у питаннях 
емоційного інтелекту здатне призвести до фор-
мування більш успішної спільноти із вищим рів-
нем якості суспільних стосунків. Безумовно, ко-
жна медаль має дві сторони і усі переваги сфо-
рмованого емоційного інтелекту можливі за умо-
ви, якщо індивідуум, який використовує свої 
знання, вміння та навички з питань емоційного 
інтелекту, базуючись на певних конструктивних 
моральних принципах. Активне ознайомлення 
викладацької спільноти з даним поняттям знач-
ною мірою було ініційовано впровадженням у 
освітній процес концепції «компетентностей». 
Рада з акредитації післядипломної медичної 
освіти (ACGME) впровадила концепцію компете-
нтностей в освіту [3,4]. Серед позицій, зазначе-
них у компетентнісному підході, була затвер-
джена і компетентність: «емоційний інтелект». 
Гостру потребу у вдосконаленні емоційного ін-
телекту викладачі вищої школи відчули в умовах 
пандемії COVID-19 та тимчасовому переході 
медичних ВНЗ на змішану та онлайн форму на-
вчання, коли збереження продуктивного взаємо-
зв'язку між викладачем та здобувачем освіти 
стало ще більш актуальним і потребувало біль-
ших зусиль для досягнення бажаних результатів 
компетентності [5,6]. 

Для більш глибокого уcвідомлення змісту по-
няття «емоційний інтелект», як терміну, який ви-
ник у англомовному середовищі, україномовній 
людині може бути корисним звернути увагу не 
лише на прямий переклад словосполучення: 
«emotional intelligence», але і на варіанти пере-
кладу слова «intelligence». Серед його значень 
ми знайдемо: інтелект; інформація, відомості; 
кмітливість, тяма, та, навіть, розвідка. Україно-
мовний читач, ймовірно, сприймає слово: «інте-
лект» як характеристику розумових здібностей 
людини, перш за все даних від природи, хоча не 
може бути запереченим факт можливого розвит-
ку інтелекту людини шляхом, перш за все, на-
буття життєвого досвіду та отримання освіти. 
Але у кінцевому підсумку зміст цього слова 
сприймається як факт, характеристика певної 
частини розумових здібностей людини на даний 
момент. Тобто, це слово, скоріше, описове, па-
сивне, оціночне, яке не має під собою на увазі 
певну дію, активність у даний окремо взятий мо-
мент часу. Наступні варіанти значення даного 
слова: інформація, відомості є більш уточнюю-
чими, вони мають на увазі необхідність володін-
ня певною спеціальною інформацією, спеціаль-
ними відомостями, ймовірно, з метою їх практи-
чного застосування. Тобто, ці варіанти перекла-
ду містять у собі посил до певного спеціального 
знання, яке може бути застосовуване із набут-
тям спеціальних вмінь та навичок. Іншими сло-
вами, ці варіанти перекладу містять у собі зна-
чення, що більше стосується конкретної активної 
дії у даний момент часу, на відміну від пасивної 
констатації характеристики стану, як це мається 
на увазі у терміні: «Інтелект». Ще більшою мірою 

заряд проактивності присутній у значеннях: «кмі-
тливість, тяма». Вершина цього заряду є у пере-
кладі: розвідка. Немає найменшого сумніву, що 
служби розвідки будь-якої країни прагнуть буду-
вати свою успішну роботу на основі непересіч-
ного інтелекту співробітників, які мають застосо-
вувати усю притаманну їм кмітливість для здо-
буття потрібної інформації. Або: у розвідці пови-
нні працювати високоінтелектуальні особистості 
з проактивною поведінкою, направленою на 
ефективне використання своїх здібностей з ме-
тою здобуття інформації. Як бачимо, 
«intelligence» це термін, який, як у сенсі значен-
ня даного слова: «інтелект», так і у сенсі «розві-
дка» - це терміни, які стосуються характеристики 
фіксованих на даний час розумових здібностей 
особистості та дій такої особистості, направле-
них на здобуття нею певної актуальної інформа-
ції. При цьому мова не йде про урахування спе-
цифіки характеру, рівня розумових здібностей, 
та інших поведінкових характеристик тих суб'єк-
тів, з якими даній діючій особистості доведеться 
взаємодіяти. 

Термін «емоційний інтелект» може зустрічати 
певне несприйняття у частини українського сус-
пільства, особливо у старшого покоління викла-
дачів, які формувались як особистості в умовах 
радянської дійсності. Оглядаючись на ідеали у 
формуванні спільноти «радянських людей», мо-
жна відзначити, що розуміння ролі емоцій у житті 
людини не входило до переліку важливого, тако-
го, що слід формувати та розвивати. Більше то-
го, класична уява найбільш виразно була сфор-
мульована у сталінські часи, коли роль людини у 
суспільстві визначалась рівною ролі «гвинтика», 
який повинен безмовно виконувати свою профе-
сійну функцію у відповідності до зазначених 
правил. Людина позбавлялась своєї емоційної 
сутності, як прояву духу. Значним ударом по ду-
ховності людини була також заборона церкви 
диктаторським режимом. Однак, розпад радян-
ського союзу відкрив перед Україною нові гори-
зонти. Почався процес зближення України з єв-
ропейським культурним простором. Впрова-
дження Болонського процесу та компетентнісно-
го  підходу у навчальний процес у закладах ви-
щої освіти України стало суттєвим етапом збли-
ження української системи освіти із освітнім се-
редовищем Європи. Сьогодення характеризу-
ється інформатизацією суспільного життя. До-
ступність різного роду інформації з інтернет-
ресурсів створило можливість для подальшого 
процесу об’єднання різних сторін життєдіяльнос-
ті соціуму в Україні з європейським простором. 
Саме на цьому фоні відбувається процес опану-
вання навчальним середовищем принципами, 
пов’язаними з поняттям про емоційний інтелект. 

Природньо, що наукові знання, здобуті людс-
твом, можуть бути використані не лише з метою 
творення. Якщо існують сили, націлені на мані-
пулювання свідомістю людини, або груп людей 
для досягнення своїх суто егоїстичних цілей, во-
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ни можуть використовувати прийоми впливу на 
емоції людей, вводячи їх в оману. У такій ситуа-
ції обізнаність у питаннях емоційного інтелекту є 
важливою для підтримання стійкості до спроб 
маніпулятивного впливу. Отже, сформований 
емоційний інтелект людини не тільки є необхід-
ною складовою для творення у будь-якій сфері 
буття, але і своєрідним духовним захистом, іму-
нітетом від зовнішніх спроб маніпулятивних 
впливів. Ось чому надзвичайно, якщо не критич-
но, визначально важливим є питання впрова-
дження знань про емоційний інтелект у систему 
знань, вмінь та навичок молодого покоління. Пе-
вною мірою ці знання можуть бути важливими 
для виживання у несприятливих умовах війни. 
Ще більшою мірою це важливо для лікарів різ-
них профілів, які мають зцілювати те тільки тіло, 
але й душу свого пацієнта і при цьому вберігати 
себе від професійного вигорання. Ті прошарки 
суспільства, в яких не сформовані емоційні (мо-
ральні, духовні) основи ставлення до буття, опи-
нились сьогодні у непростих «емоційних обста-
винах». Цьому сприяють декілька факторів. З 
одного боку, на кожну людину сьогодні обрушу-
ється шквал інформації з безмірної множини ін-
тернет-ресурсів. Якщо говорити про професійні 
медіаресурси, слід врахувати, що інформаційна 
складова кожного матеріалу далеко не є основ-
ною складовою. Спосіб подачі матеріалу, якому 
легко довіряти, враховує усі здобутки сучасної 
психології. Щоб завойювати серце слухача (гля-
дача), важливо все – інтонація, тембр голосу, 
жести, посмішка, довірчий тон і таке інше. Дуже 
добре, якщо доповідач має щирі наміри і несе 
правду, корисну для суспільства вцілому і для 
окремої особистості зокрема. Але якщо цілі дже-
рела інформації нещирі, або, навіть, злочинні, 
така «майстерність» подачі матеріалу призво-
дить до надзвичайно негативних наслідків. Яск-
равим прикладом є зазомбованість більшості 
населенні багатомільйонної росії. Повіривши 
маячні купки людей, яка переслідує свої егоїсти-
чні цілі, далекі від того, про що вони віщають 
людям, народні маси сприйняли ідею прийнят-
ності знищення цілих народів. І навіть страшна 
ціна величиною у власне життя вже не є аргуме-
нтом для того, щоб не йти цим згубним шляхом. 
На жаль, психологічна наука використовується 
групами людей і, навіть, деякими державами 
для ведення гібридних війн по усьому світу. 
Майстерне маніпулювання емоціями народних 
мас, подання неправдивої інформації, як істиної, 
використовується для формування суспільної 
думки, яка часто не базується на об'єктивній іс-
тині. Тобто, найширші народні маси нібито залу-
чаються до активного народовладдя. Але на-
справді вони ризикують ставати зброєю у непо-
рядних руках. На тлі інформатизації суспільного 
життя сьогодні, по суті, у наші дні відбувається 
запекла боротьба не тільки за розум, але і за 
емоції, за почуття народних мас. Ставки цієї бо-
ротьби є надзвичайно високими. На думку бага-

тьох провідних експертів, сьогоднішній світ сто-
їть на порозі загрози ядерної війни. А це матиме 
надзвичайно негативні наслідки для багатьох, 
якщо не для усіх і кожного у цьому світі – до 
втрати комфортних умов життя, здоров’я і, на-
віть, життя. Практично, це створює загрозу існу-
ванню усього людства.  

У системі вищої медичної освіти важливою 
метою стає формування знань та вмінь, які мо-
жуть бути застосовані у конкретній клінічній си-
туації та мають удосконалюватися впродовж 
всього життя [7]. Це важливо для надання якіс-
ного медичного обслуговування, здатності пра-
цювати у команді. Гостра потреба у вдоскона-
ленні емоційного інтелекту виникла в умовах па-
ндемії COVID-19 з тимчасовим переходом меди-
чних ВНЗ на змішану та онлайн форму навчання 
[8]. Тоді  збереження продуктивного взаємозв'я-
зку між викладачем та здобувачем освіти потре-
бувало більших зусиль для досягнення бажаних 
результатів компетентності [9]. Ще більшої ваги 
знання, вміння та навички емоційного інтелекту 
мають на тлі широкомасштабного вторгнення 
росії в Україну. Ця компетентність  дозволяє ви-
кладачеві закладу вищої освіти підвищити ефек-
тивність, керуючи собою та застосовуючи гнучкі 
інструменти викладання та навчання. У той же 
час, майбутній лікар навчається мотивації та го-
товності віддатися досягненню мети у своїй 
професійній діяльності, використовуючи прикла-
ди поведінки, які демонструють їх викладачі [10]. 
Під час обговорення теми заняття, або лекції ви-
кладач має управляти емоційним кліматом та 
допомагати здобувачам освіти усвідомили свої 
здібності, могли впоратися з професійними та 
життєвими викликами. 

З точки зору концепції емоційного інтелекту, у 
діяльності викладача важливим є баланс між 
власним лідерством та розумінням відданості 
своїй професії. Здобувач вищої медичної освіти 
має сприйматись викладачем як особистість та 
людина. Викладач повинен підтримувати його 
зусилля, мотиви, визнати сильні та слабкі сто-
рони [8]. Абсолютно неприпустимими є ігнору-
вання, приниження, образи. Важливими є розу-
міння необхідності турботи про здобувача вищої 
освіти, здатність контролювати власну психо-
емоційну стабільність, вміння встановлювати 
межі, бути впевненим у собі, вміти реально оці-
нювати свої можливості в спілкуванні та виріше-
ні конфліктних. Якщо викладач користується по-
вагою здобувачів вищої освіти та водночас має 
довірливі стосунки зі своїми студентами, це до-
поможе у сприйнятті здобувачами освіти навча-
льної інформації будь-якої складності. 

У перші дні війни, враховуючи дуже високий 
рівень стресу та залучення здобувачів освіти 
для допомоги в госпіталях і волонтерської дія-
льності, зосередженість на навчальному процесі 
могла бути очікувано низькою [9]. У такий період 
викладач мав зробити вагомий внесок у форму-
вання самосвідомості молодої людини.  Високий 
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рівень емоційного інтелекту міг дозволити ви-
кладачеві відігравати важливу роль наставника 
та лідера [7]. У першу чергу, важливим є вплив 
викладача на емоційний стан здобувачів вищої 
освіти. Вагомим є меседж про надзвичайну важ-
ливість професії лікаря, яку вони здобувають. 
Викладач повинен намагатись доводити до здо-
бувачів вищої освіти меседж, що для студента 1-
2 курсу найважливішою допомогою країні та сус-
пільству у воєнний час є якісне навчання, як ос-
нова формування спеціаліста високого рівня. 
Спрямовування емоцій студента в позитивному 
напрямку є важливим для покращення їх моти-
вації та продуктивності. На кожному занятті вар-
то цікавитись станом та почуттями кожного сту-
дента, проявляти співпереживання, не боятись 
бути людяним. Позитивні емоції,  передані по-
смішкою, мовою рухів, тембром голосу, здатні 
виправити ситуацію та направити навчальний 
процес в конструктивне русло. До того ж, викла-
дач повинен стежити за своїм емоційним ста-
ном, щоб не допускати штучних емоцій. Відсут-
ність щирості помічається дуже гостро. Якщо ви-
кладач втрачає довіру знижується і продуктив-
ність навчального процесу. Зрештою, як відомо, 
гарний лікар – це той, від одного спілкування з 
яким пацієнту вже стає краще. Такі чудодійні лі-
карі, безумовно, є особистостями, обдаровани-
ми емоційним інтелектом, або такими, що свідо-
мо розвинули його як рису характеру. Саме фо-
рмуванню таких особистостей присвячується 
напрямок навчальної діяльності щодо форму-
вання та розвитку емоційного інтелекту майбут-
нього спеціаліста.  

Отже, сучасний викладач вищої школи по-
требує сприйняття і глибокого усвідомлення по-
няття «емоційний інтелект», бо, свідомо, чи не-
свідомо, кожен сьогодні є бійцем на цій  арені   
всесвітнього масштабу. І задача викладача сьо-
годні полягає далеко не тільки у інформаційному 
забезпеченні здобувачів вищої освіти, допомозі 
у оволодінні практичними навичками та контролі 
знань студентів. Сучасний викладач має бути 
готовим до взаємодії зі здобувачем освіти на 
емоційному рівні. 

Висновки 
1. Обізнаність суспільства в цілому щодо су-

часного рівня наукової думки з питань емоційно-
го інтелекту здатна здійснювати суттєвий вплив 

на життя суспільства – від окремого колективу 
до рівня міждержавних стосунків. 

2. Викладач вищої школи повинен опанову-
вати знання про емоційний інтелект для здійс-
нення викладацької діяльності незалежно від 
предмету, який він викладає. 

3. Здобувачі вищої медичної освіти мають 
здобувати знання, вміння та навички у питаннях 
емоційного інтелекту для успішного здійснення 
своїх професійних обов’язків у майбутньому.  
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Summary 
EMOTIONAL INTELLIGENCE IN THE PRACTICE OF UNIVERSITY INSTRUCTORS, MEDICAL STUDENTS, AND MEDICAL 
DOCTORS 
Fedorchenko V.I.1,  Ivakhniuk T.V.2, Ananieva M.N.1, Bobrova N.O.1,  Gancho O.V1.      
Keywords: Emotional intelligence, competencies, communication skills, emotional climate, medical education. 

The aim of this study is to analyze the significance of such competence as "emotional intelligence" in 
training medical students at higher (master) medical education level, particularly thought the delievery certain 
disciplines. Emotional intelligence refers to the ability to recognize and manage one's own and others' 
emotions. Analytical studies have shown that emotional intelligence ranks as the third most important 
personality trait, following intelligence and conscientiousness, in determining human activity. Acquiring 
modern knowledge about emotional intelligence is crucial for individuals engaged in activities involving 
interpersonal interaction, especially for professions where individuals influence others, such as teachers-
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students behavior in higher education settings. The influence of a teacher on the emotional well-being of 
students is paramount. Communicating in the medical profession is essential, and guiding students' 
emotions positively is vital for enhancing their motivation to learn. Positive emotions conveyed through facial 
expressions, body language, and tone of voice can steer the educational process toward constructive 
outcomes. It is well-known that a good doctor possesses the ability to make patients feel better simply 
through conversation. These exceptional doctors often possess or consciously develop emotional 
intelligence as a character trait. Educational efforts aimed at fostering and developing emotional intelligence 
in future specialists are therefore crucial. Thus, modern higher education teachers must comprehend and 
deeply grasp the concept of emotional intelligence, being prepared to engage with students on an emotional 
level. Conclusion. Societal awareness of the current state of scientific understanding regarding emotional 
intelligence can significantly impact various aspects of society, from individual collectives to interstate 
relations. Faculty across disciplines should acquire knowledge about emotional intelligence to effectively 
carry out their teaching responsibilities. Medical students should acquire knowledge, skills, and abilities 
related to emotional intelligence to fulfill their professional duties successfully in the future. 
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Чорна І.О., Ярошенко Р.А., Зубаха А.Б., Шумейко І.А., Драбовський В.С. 
АКТУАЛЬНІ МЕТОДИ ВИКЛАДАННЯ ПРИ ДИСТАНЦІЙНОМУ НАВЧАННІ 
ІНОЗЕМНИМ СТУДЕНТАМ-МЕДИКАМ 
Полтавський державний медичний університет. м.Полтава 
У світлі сучасних викликів та необхідності адаптації медичної освіти до дистанційного формату, 
особливо для іноземних студентів, є настійна потреба у розробці та впровадженні ефективних 
методів викладання. Ця стаття присвячена дослідженню та обговоренню сучасних підходів до ди-
станційного навчання медичної аудиторії, зокрема іноземних студентів. Мета даної статті поля-
гає в аналізі та обговоренні останніх літературних джерел, в яких досліджуються актуальні ме-
тоди викладання при дистанційному навчанні іноземним студентам медичних факультетів. Робо-
та спрямована на визначення найбільш перспективних стратегій для забезпечення якісної медич-
ної освіти через онлайн-платформи. Для проведення аналізу використовувалися наукові статті, 
педагогічні дослідження та власний досвід викладання медичних дисциплін загальна хірургія, сест-
ринська практика з хірургії, догляд за хворими хірургічного профілю в онлайн-форматі. Важливо 
підкреслити, що успішність дистанційного навчання медикам визначається не лише використан-
ням технологій, але й створенням інтерактивних медичних спільнот. Колективне вирішення кліні-
чних завдань та обговорення кейсів  сприяє формуванню професійної ідентичності. Аналіз показав, 
що використання інтерактивних віртуальних лекцій, онлайн-симуляційних практикумів та віртуа-
льних клінічних випадків дозволяє студентам медичних факультетів отримувати практичні навич-
ки в реальному часі На основі проведеного аналізу можна зроблено висновки, що успішне дистанцій-
не навчання медиків іноземного походження вимагає комплексного підходу. Інтерактивні методи, 
підтримка від викладачів та використання віртуальних інструментів сприяють не лише засвоєнню 
теоретичних знань, а й розвитку практичних навичок, необхідних для майбутніх медичних профе-
сіоналів. Адаптація до нових умов навчання відкриває нові можливості для формування глобальних 
медичних експертів. Згідно із здобутими даними, актуальні методи викладання при дистанційному 
навчанні іноземним студентам медичних спеціальностей включають інтерактивні віртуальні фо-
рми навчання, використання сучасних мультимедійних ресурсів, а також сприяння міжнародному 
обміну досвідом та знаннями. Висновки цієї роботи можуть бути використані для подальшого розвит-
ку дистанційної медичної освіти, забезпечуючи високу якість підготовки фахівців у галузі медицини. 
Ключові слова дистанційне навчання, медична освіта, іноземні студенти, викладання методів. 

Вступ 
В останні роки дистанційне навчання стало 

невід'ємною частиною сучасної освіти, особливо 
для іноземних студентів, оскільки є вчасною ре-
акцією на потреби суспільства, дозволяє миттє-
во вирішувати проблеми відстані, проживання 
здобувачів освіти, дає можливість вчитися, не-
зважаючи на будь-які проблеми отчуючого сере-
довища без відволікання від навчального проце-
су [1]. У світлі сучасних викликів, пов'язаних із 
глобальною пандемією , війною в Україні [2],та 
швидкими змінами у сфері освіти, питання ефек-

тивного дистанційного навчання для іноземних 
студентів медичних спеціальностей стає особ-
ливо актуальним. Забезпечення високого рівня 
підготовки цільової аудиторії вимагає вдоскона-
лення методів викладання, адаптованих до он-
лайн-формату та особливостей медичної освіти. 
Завдяки технологічним досягненням та глобаль-
ному зв'язку, викладання іноземцям може бути 
як ефективним, так і захоплюючим, а дистанцій-
не навчання є дієвим методом управлінської 
освіти [3], а також дозволяє підвищити успіш-
ність студентів [4]. 


